

党史学习心得

历史是最好的教科书，是最好的老师。今年是中国共产党成立一百周年。在党的百年历史新起点之际，党中央决定在全党开展党史教育。作为一名预备党员，理应响应号召，认真学习，从我党发展的历史中，才能深刻理解我党应向何处去的重要问题。

牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业。何谓初心，回望我党诞生之初的历史，应该能够体会我党的初心始终未变，即实现中华民族的伟大复兴。自鸦片战争开始，中华民族处于列强入侵、战火频频，山河破碎，生灵涂炭的悲惨境地。无数仁人志士前仆后继，试图唤醒四万万同胞一起努力，改变被奴役、被欺凌的命运。辛亥革命虽然推翻了封建清王朝，但残余封建势力依然存在，帝国主义一旁虎视眈眈，官僚资本主义更是像吸血鬼一样压迫着普通劳苦民众。中国人民和中华民族依然处在水深火热当中。正如鲁迅先生所言，这就是个“吃人”的世界。随着十月革命一声炮响，马克思列宁主义给中国先进分子指明了方向，中国共产党应运而生。与之前洋务运动、辛亥革命不同的是，中国共产党从诞生伊始，代表的就是中国广大人民群众的利益，始终不渝为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。也正因为如此，中国共产党最终成功走上了中国政治舞台并成为主角。正如习近平同志所言：实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个梦想，凝聚了几代中国人的夙愿，体现了中华民族和中国人民的整体利益，是每一个中华儿女的共同期盼。历史告诉

我们，每个人的前途命运都与国家和民族的前途命运紧密相连。国家好，民族好，大家才会好。现在，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。

这一百年来，我们先是推翻了“封建主义，帝国主义和官僚资本主义”三座大山。然后我们在一穷二白的基础上创造了经济发展奇迹。尤其是改革开放 40 多年以来，我们走完了发达国家几百年走过的工业化历程，跃升为世界第二大经济体。与其他发达国家不同的是，我们的经济发展之路不是建立在对第三世界国家的掠夺之上，而是建立在中国人民的勤劳奋斗之上。这几十年，我国人民生活由温饱不足到全面小康，现在更是从整体上彻底摆脱了绝对贫困。我们的父母一辈或许还体会过饥饿，到我们改革开放后的这一代，早已不知道饥饿是何物了。在一些偏远山区，人迹罕至的小地方，都能通网通电，通信公司和电力公司其实是在赔钱建立相应的基础设施，但是由于国家的支持，这些地方的人民也能享受到城市的便利，也带动了当地经济的发展。要知道，在欧美一些国家，像这样的事情是不可想象的，因为不可能有任何一家电力或通信公司会赔钱干这些事情。前段时间德州突发降温，导致电费疯长几千倍，就很好地诠释了资本主义社会利益至上的本质。总而言之，中国共产党领导下的中国政府，是真正为中国人民谋福祉的政府。这次抗击新冠肺炎疫情的伟大斗争，也充分彰显了党的领导和我国社会主义制度的显著优势。

党史的学习，不拘泥于文字。近期上映的《觉醒时代》就是学习

中国近代党史的绝好作品。蔡元培先生的远大梦想和天下胸怀，鲁迅先生的狂人日记，李大钊先生的敢为天下先，毛泽东同志的少年热血，一朝朝，一幕幕，让今天的我们，犹如身处那个时代。也深刻体会到先辈们不畏强权、不畏艰辛、不畏牺牲的大无畏精神。作为一名北大人，也感到无比的自豪，因为他们都是北大人，是我们的前辈。也正因为如此，我才深感肩上的重任，开拓进取，继往开来，“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平”，为中华民族伟大复兴历史伟业奋斗。

CSC 基础研究学组委员

北京大学第三医院 肖晗

2021年6月14日